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Aufgabe 1

Bestimmen Sie für die Folgen (an) und (bn) alle Häufungswerte und geben Sie zu jedem
Häufungswert eine konvergente Teilfolge an. Dabei sei

a) (an) definiert durch an =
(−1)n n + 1

2n− 1
und

b) (bn) definiert durch bn = (−3)n + (−5)
n(n+1)

2 .

Aufgabe 2

a) Beweisen oder widerlegen Sie folgende Aussagen und bestimmen Sie für die darin
enthaltenen Folgen alle Häufungswerte:

1) Die Folge
(−1)n n + 1

n + 1
ist konvergent.

2) lim
n→∞

(−1)n 8n3 − 2

(−1)n2n3 + 1
= 4.

b) Es seien (an) und (bn) konvergente Folgen mit lim
n→∞

an = a und lim
n→∞

bn = b.

Bestimmen Sie alle Häufungswerte der Folge (cn), die definiert ist durch:

cn := (−1)nan + bn

Ist (cn) konvergent?

Aufgabe 3

Es sei (an) eine Folge mit lim
n→∞

a3n = a, lim
n→∞

a3n+1 = b und lim
n→∞

a3n+2 = c. Zeigen Sie,

dass (an) keine weiteren Häufungswerte besitzt. In welchem Fall ist (an) konvergent?

Aufgabe 4

Beweisen oder widerlegen Sie folgende Aussage:

a) Ist (an) konvergent und (bn) divergent, dann ist (cn) mit cn = an + bn divergent.

b) Gilt a2
n → 1 (n→∞), so auch an → 1 (n→∞).

c) Gilt a2n → a und a3n → b (n→∞), so folgt a = b.

d) Gilt a2n → a und a4n+1 → b (n→∞), so folgt a = b.


